
AUTOVALUTAZIONE DI ISTITUTO
Monitoraggio sul grado di soddisfazione

degli utenti e del personale scolastico 
dell’I. C. Sassoferrato - Genga

Presentazione dei dati relativi alla componente scolastica dei 
GENITORI – ISTITUTO        A.S. 2010-2011

scuola a. s. 2010-2011 a. s.  2009-2010
Questionari 
consegnati 

Questionari 
restituiti

Frequenza 
relativa 

Questionari 
consegnati 

Questionari 
restituiti

Frequenza 
relativa 

INFANZIA 241 204 84,6 % 232 180 77,6%

PRIMARIA 372 342 92,2 % 381 357 94%

SECONDARIA 228 150 65,8 % 220 192 87%

TOTALE 841 696 82,7 % 833 729 88,4%



ASPETTI ORGANIZZATIVI



ASPETTI ORGANIZZATIVI a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  /  
poco 
% 

Abb./
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non / 
poco % 

Abb. / 
soddisfatt
o %

P. forte / 
p.debole

Servizio di vigilanza (collaboratori scolastici). 19 79,8 17 78

Servizio di mensa (solo se ne usufruisce). 26,3 73,7 18 82

Trasporti (solo se ne usufruisce). 18 80,3 12 42

Ordine, pulizia ed igiene degli ambienti scolastici. 8 91,9 14 78

Sicurezza: prevenzione di rischi e pericoli. 22,8 76,8 23 66

Funzionalità degli spazi e delle dotazioni (laboratori, 
materiale didattico ecc..).

30,9 68,8 36 59

Orari di apertura al pubblico degli uffici di Segreteria. 12 87,2 19 72



ASPETTI EDUCATIVI E DIDATTICI







ASPETTI EDUCATIVI E DIDATTICI a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a.s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  /  
poco % 

Abb./
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non / 
poco % 

Abb. / 
soddisfatt
o %

P. forte / 
p.debole

Mio figlio/a ha affrontato  la scuola in modo sereno. 6,2 93,8 4 93

Mio figlio/a sta bene con i compagni di scuola. 3,4 96,6 4 90
Mio figlio/a ha un buon rapporto con tutti gli insegnanti di classe. 5,2 94,8 5 95
Mio figlio/a ha un buon rapporto solo con alcuni insegnanti di classe. 30,1 69,9
Grado di soddisfazione sulla fase di accoglienza nel primo anno di frequenza 
della scuola. (1^ anno infanzia- 1^ classe primaria- 1^ classe secondaria)

8 92

Grado di soddisfazione dell’insegnamento offerto a suo figlio. 9,7 90,3
Mio figlio è incoraggiato a lavorare al meglio delle proprie possibilità. 7,9 92,1 12 85
Le strategie didattiche adottate sono adeguate alle attitudini di mio figlio. 7,7 92,3 9 86
Valutazione delle modalità d’uso delle nuove tecnologie nella didattica. 23,5 76,5 22 67
La scuola fornisce le basi per affrontare le classi e/o il grado di istruzione 
successivo?

12 87,9

Le attività didattiche legate ai vari progetti d’istituto sono state per suo figlio 
produttive e stimolanti?

10,1 89,1 9 86

Ritiene che visite guidate e  viaggi d’istruzione siano utili ad accrescere 
conoscenze e competenze?

7 92,8 5 91

Ritiene che i progetti legati al territorio siano utili alla crescita culturale di suo 
/a figlio/a?

5,6 94,4 6 89

La scuola fornisce valori educativi? 9,3 90,7
Come valuta complessivamente il rapporto con  i docenti? 4,2 95,8 7 88
Nel corrente anno scolastico ha incontrato docenti non disponibili al dialogo? 20,8 79,2
Compiti per casa 18,1 81,8 16 81



ASPETTI ORGANIZZATIVI / AMMINISTRATIVI



PARTECIPAZIONE ALLA VITA DELLA SCUOLA



ASPETTI ORGANIZZATIVI/ AMMINISTRATIVI a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a.s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  /  
poco % 

Abb./
Soddisfatto %

P. forte / 
p.debole

Non / 
poco % 

Abb. / 
soddisfatto %

P. forte / 
p.debole

Si ritiene soddisfatto di come la sua famiglia è stata informata 
dei diversi aspetti organizzativi riguardanti la scuola di suo figlio 
(accoglienza, orari, servizi, attività didattiche, contatti con le 
famiglie…)?

8,7 91,1 8 86

Le assemblee, gli incontri, gli avvisi, le circolari…, sono state 
adeguatamente organizzate e/o comunicate?

6,4 93,4 7 89

Secondo lei la scuola crea occasioni utili per ricevere e/o dare
informazioni aggiuntive alla famiglia?

14,3 85,5 18 45

E’ soddisfatto dei rapporti con il personale docente? 3,8 96,1 5 85

E’ soddisfatto dei rapporti con i collaboratori scolastici? 5,5 94,5 7 90

E’ soddisfatto dei rapporti con il personale di segreteria? 5,8 93,9 5 70

E’soddisfatto dei rapporti con il dirigente scolastico? 9,1 90,9 6 87

Eventuali situazioni problematiche sono affrontate dalla Scuola in 
maniera adeguata?

18,4 81,6 23 70

PARTECIPAZIONE ALLA VITA DELLA SCUOLA

Si sente coinvolto nelle scelte della scuola? 31,8 68,1 18 81

Segue regolarmente suo figlio nel percorso scolastico? 6,8 93,2

Partecipa alle assemblee, ai ricevimenti. ai colloqui? 4,4 96,5

Ha visitato il sito web della scuola? 61,2 38,8


